Осторожно, гепатит А.

Источники и пути передачи инфекции.
Гепатит А — острая кишечная инфекция с преимуществен​ным поражением печени. Источником инфекции является боль​ной человек в преджелтушном периоде и в первые 15 - 20 дней желтушного периода.    
Передача инфекции происходит через инфицированные испражнения и мочу больного или вирусоносителя, через пищу, воду. Возможна передача инфекции воздушно-капельным путем.
Основные признаки гепатита А.
      Начало заболевания постепенное, реже — острое. В преджелтушном периоде могут наблюдаться боли в суставах, поте​ря аппетита, тошнота, иногда рвота, неустойчивый стул, тупая боль или тяжесть в правом подреберье, либо — кашель, на​сморк, боль в горле при глотании, подъем температуры.

Характерным признаком уже развившейся болезни являет​ся желтуха, которая медленно нарастает от светлого (лимон​ного) до темного оттенка желтого цвета. В желтый цвет окра​шиваются склеры глаз, слизистая оболочка полости рта, кожа. Может отмечаться кожный зуд. Моча темнеет, а кал, наоборот, обесцвечивается. Температура тела в большинстве случаев нормальная или умеренно повышенная.
       В разгар заболевания больные жалуются на отсутствие ап​петита, горечь во рту, чувство тяжести или боль в правом под​реберье, головную боль, бессонницу, общую слабость, разби​тость.
       Иногда гепатит протекает без желтухи или с кратковремен​ной, слабо выраженной желтухой (чаще у детей), но эти больные являются заразными для окружающих. 
Когда следует обратиться к врачу.
       При малейшем подозрении на гепатит (появление желтушности склер, слизистой оболочки полости рта, кожи, темной ок​раски мочи, обесцвеченного стула) необходимо срочно обра​титься к врачу. Лечение больных проводится только в условиях стационара. Попытки лечения больных дома, несвоевремен​ное обращение к врачу могут привести к развитию грозного осложнения — острой печеночной недостаточности, часто за​канчивающейся трагически. Кроме того, возможен переход острой формы болезни в хроническую —  развивается цирроз печени.
Основные меры профилактики гепатита А:
· мытье рук с мылом после прогулки, перед приготовлением   и   приемом пищи, после каждого   посещения туалета;
· тщательно предохранять от загрязнения пищевые про​дукты, соблюдать правила хранения продуктов;
· овощи, ягоды и фрукты мыть только в проточной воде, затем споласкивать их кипяченой водой;
· воду из открытых водоемов, колодцев и водопровода можно пить только кипяченой;
· при проявлении первых признаков   любого кишечного расстройства необходимо срочно обратиться к врачу.
Не занимайтесь самолечением!
