САМОВОСПИТАНИЕ - ЭТО ВОСПИТАНИЕ САМОГО СЕБЯ

Рано или поздно человек приходит к пониманию того, что самого себя надо «делать» самому, не надеясь на других. Каки​ми бы хорошими ни были окружающие тебя взрослые или свер​стники, они будут стараться (невольно!) воспитывать тебя по своему образу и подобию. Но ты-то другой! И только ты один знаешь, какой ты, чего ты хочешь и что ты сможешь.
Но заниматься самовоспитанием имеет- смысл тогда, когда ты хотя бы приблизительно представляешь, каким хочешь стать в будущем. Иначе как ты сумеешь помочь самому себе?
Конечно, мы не можем угадать твои желания, но можно предположить, что ты хочешь стать воспитанным, порядочным человеком. А что это значит?
В «Толковом словаре» под ред. С. И. Ожегова сказано, что воспитанный - это умеющий хорошо вести себя, порядочный, честный человек, приличный, соответствующий принятым пра​вилам поведения.
Итак, речь должна идти о поведении человека.
- Опять поведение, - скажешь ты. - Надоело, и дома и в школе только о нем и говорят: «Как ты себя ведешь?! Опять ты безобразно себя ведешь! Вести надо себя хорошо...» Стоп!
Вполне вероятно, что подобные назидания взрослых могут на​доесть. Поэтому мы и предлагаем тебе самому, без взрослых, попробовать разобраться в самом себе. Ведь интересно, каким ты вступишь во взрослую жизнь, а она уже не за горами.
