Энтеровирусная инфекция
Энтеровирусная инфекция – это группа вирусных инфекционных заболеваний. Источником инфекции является больной человек или носитель вируса. Наиболее часто болеют дети. Инкубационный период энтеровирусной инфекции – от 2 до 35 дней (в среднем 1 неделя). 

Различные типы энтеровирусов вызывают разные по тяжести и клинике заболевания: от нетяжелых форм, напоминающих ОРВИ, миозиты (характеризующиеся болями в мышцах), гастроэнтериты (сопровождающиеся жидким стулом), до тяжелых форм, в виде поражения сердечной мышцы, глаз.

Одним из наиболее серьезных и нередко регистрируемых форм энтеровирусной инфекции является энтеровирусный серозный менингит, характеризующийся сильной головной болью, повышением температуры, болями в затылочных мышцах, светобоязнью, рвотой.
Основные пути передачи инфекции – воздушно-капельный, водный, пищевой, контактно-бытовой. Заражение часто происходит при употреблении некипяченой воды, возможно заражение при купании в водоемах, плавательных бассейнах. Кроме этого источником заражения могут стать пищевые продукты (в основном плохо помытые овощи, фрукты), загрязненные возбудителем инфекции руки, а также игрушки и другие объекты. 

Энтеровирусы широко распространены в окружающей среде (воде открытых водоемов, почве, растительности), хорошо сохраняются при низких температурах, но быстро разрушаются при воздействии дезинфицирующих препаратов, ультрафиолетового облучения, при высушивании, при температуре выше 60 градусов.

Профилактика энтеровирусной инфекции:
· перед каждым приемом пищи и после каждого посещения туалета мыть руки с мылом, строго соблюдать правила личной гигиены;

· использовать для питья кипяченую или бутылированную воду;

· тщательно мыть овощи, фрукты, ягоды;

· соблюдать правила хранения и приготовления пищевых продуктов;

· купаться только в разрешенных местах, где регулярно проводится лабораторное исследование воды.

Внимание!

При первых признаках заболевания немедленно обращайтесь

за медицинской помощью, не занимайтесь самолечением.
